

«ЧТОБЫ ПОМНИТЬ – НАДО ЗНАТЬ!»

«Чтобы помнить – надо знать!», – с этих слов начал свое выступление председатель Совета ветеранов Курортного района Виктор Михайлович Михайлов на заседании коллегии администрации района, посвященной патриотическому воспитанию молодежи. Ветеранский вожак выступил с докладом о двух книгах, написанных сестрорецким краеведом Станиславом Подойниковым, который много лет собирал материалы после того, как стал участником международной героико-патриотической акции «Поезд памяти: Ленинград – Минск – Брест».

Тогда вместе с делегацией района Станислав Подойников посетил Минск, историко-культурный комплекс «Линия Сталина», мемориальный комплекс «Хатынь» и крепость герой «Брест». Он был настолько впечатлен и потрясен увиденным, что решил собрать архивные материалы для книг, которые расскажут о героях Курортного района.

Текст выступления Виктора Михайлова публикуем с некоторыми сокращениями.

«После Великой Отечественной, с наступлением мирной жизни в нашем районе при РК КПСС была создана общественная комиссия по военно-патриотическому воспитанию. Тогда в её состав входили три Героя Советского Союза: Яковлев, Почтарёв и Смирнов, а также Дружинин – бывший комиссар известного 120 истребительного батальона войск НКВД, работавший секретарём ГК КПСС Зеленогорска. В перестроечные времена с 1987 года были созданы общественные организации «Советы ветеранов», основным направлением их работы было патриотическое воспитание молодёжи. От ветеранов требовалось передать молодым поколениям культурно-историческое наследие Родины и правду о Великой Отечественной войне. Для этой цели при Совете была создана комиссия патриотического воспитания молодёжи. В на-

боях на территории Курортного района во время Великой Отечественной войны трое воинов были награждены Звездой Героя Советского Союза. Это летчик Владимир Серов, а также Иван Ведмединко и Сергей Буфетов за взятие белоостровского ДОТа «Миллионер».



стоящее время её возглавляет генерал-майор ФСБ Ярков Иван Дмитриевич.

Под патронажем депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александра Ваймера ветераны района организовали уже всем известные «Уроки Мужества», прошедшие во всех школах района.

В одной из вышеупомянутых книг представлены четыре кавалера Георгиевских крестов и орденов. Их конечно больше, но память о большинстве из них утрачена. Четыре героя без звёзд (народные герои). Один Ге-

именами названы улицы и библиотеки. Так, например, четырежды Георгиевский кавалер Дмитрий Черных жил в поселке Солнечное, до 60-х годов работал в Лесхозе, похоронен он на Сестрорецком кладбище.

В книге нашлось место и для Сергея Михалкова, именем которого названа детская библиотека.

Электронный макет этой книги Станислава Подойникова доступен для всех: он передан в муниципальный совет Сестрорецка и в Совет ветеранов района.

В другой книге «Сестрорецкий некрополь» будут представлены результаты поиска мест захоронения героев, внесших наибольший вклад в культурно-историческое развитие нашей страны, особенно во время Великой Отечественной войны, несколько сотен персоналий известных учёных, врачей, учителей, писателей, спортсменов и военнослужащих. Изучение истории их подвигов позволяет на подлинных документах проследить нашу историю всей Великой Отечественной войны».

9 декабря – День Героев Отечества

вой России. Семь Героев Социалистического Труда. Пять Героев труда. Четыре кавалера всех трёх «Орденов Славы». 29 Героев Советского Союза.

Необходимо подчеркнуть, что Станислав Подойников занимался этой работой в течение 4 лет. В свою книгу он включил имена всех героев, имеющих отношение к нашему району: живших, работавших, воевавших, похороненных здесь, и даже тех, чьими

Светлана Курортная